

溪邊的樹

2017年12月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

時間過得很快，剛剛歡度感恩節，聖誕節就已來到眼前！不知不覺，在時間的推動下，2017年也即將成為過去，新的一年很快也就要到了。

今年，教會的主題是：「起來，建造」。回顧這一年，確實很不尋常，值得紀念。從年初開始，神就積極感動同工進行擴建教堂的各項籌備工作，雖遇到阻力，但準備工作沒有停止。到了年中，上帝親自動工，扭轉我們整個擴建教堂的計劃－從籌備在主堂的西邊增建「教育樓」，轉移到買入主堂東邊的「多福小屋」。這個變化完全是上帝開的門，而且完全是掌握在祂的時間表裡，不是出於任何人為的力量。我們教會何等有幸，能在這件事上直接見證上帝的手，直接看見上帝彰顯祂的作為。不但如此，在上帝奇妙大能的帶領之下，我們整個教會立刻同心合意的投入籌款奉獻的行動，更顯示了大家盡心盡力委身神家的信心與愛心。在極短時間內就超過了奉獻認獻\$50萬的目標，為我們教會歷史留下了很寶貴的一頁！

回顧這些值得紀念的事，我們要感恩，也要牢記這個「神領」的經歷。無論是整體教會或個別信徒，在人生的道路上，最重要的經歷就是「神領」。什麼是「神領」？只要是信徒，我們都相信有神的帶領。在禱告中，我們更常常祈求神的帶領，也期待神的帶領。因此「神領」對信徒應該不陌生，但是卻常常不夠深刻。尤其當事情發展順利時，我們就會覺得理當如此，感恩的心就變得淡了，更不會去特別留心注意上帝帶領的手。其實，這真是很不應該。我們教會今年能夠得到上帝所賜的「多福小屋」，最重要的、也是最值得寶貴的，就是看見了「神領」！我們要珍惜、要感恩、要紀念，不要很快就忘了。

「教會」是神的家，是基督的身體。「教堂」則是上帝為祂子民在地上預備的屬靈居所！我們北美信徒生活在自由的環境裡，覺得教會就應該有教堂，似乎天經地義，只是經費與財力的問題。其實，並非如此。今天在美國，一塊土地要做為教堂使用必須要經過特殊的申請過程，相當繁複，包括市府要召開附近鄰里

的聽證會。早期美國許多城市原有規劃「教堂用地」的條例，今天幾乎已完全看不見。因此我們在加州洛杉磯，教會雖已買下「多福小屋」，但在還沒有申請「Conditional Use Permit」之前，不能大興土木，只能暫時當成住家使用。正如，我們教會弟兄姊妹平日開放家庭一樣，可以有團契聚會、主日學教室，或小型的活動。在這期間，我們也需要與附近鄰居保持良好關係，為以後的聽證會鋪路。當然，與鄰居保持良好關係本來就是教會應該做的事。近二十多年來，我們也一直都是如此。今後進入「多福小屋」，大家要格外小心，絕對不要做出任何擾民的事，反要努力加強睦鄰，為主做美好見證。

因此，親愛的弟兄姊妹，從「多福小屋」，我們要看見「神領」，也要看見「神領」仍在繼續進行，因為神還要帶領祂的教會在谷區完成祂的心意。我們是神的子民，必須要有信心，且有更堅定的信心，勇敢跨步的跟隨主！正如當年以色列百姓在進入迦南美地之前，神帶領他們在約旦河東打了美好的勝仗，拿下了河東之地。

這個勝利的意義，是為以色列人過約旦河鋪路！因為約旦河西邊的迦南美地，才是上帝給他們的應許之地。以色列人不能自以為足，也不能在河東之地就此偷安，乃要更加積極準備自己為神所用，完成上帝的旨意。他們最重要的準備，就是必須「剛強壯膽」。我們都知道上帝多次勉勵約書亞要「剛強壯膽」，但卻忽略在勉勵約書亞之前，上帝乃是藉著摩西首先勉勵以色列百姓：「你們當剛強壯膽，不要害怕，也不要畏懼他們，因為耶和華你的神和你同去。祂必不撇下你，也不丟棄你。」(申31:6)

親愛的弟兄姊妹，在這歡慶聖誕佳節的時刻裡，我希望你能放慢腳步，安靜自己的心，恭敬來到神面前：紀念祂在你身上的恩典…，紀念祂彰顯的奇妙作為…，向祂敬拜…，向祂感恩…；更在祂面前，將自己獻上，信心堅定，剛強壯膽，期待「神領」！

許牧師 謹上

2017年度主題 起來，建造！

年度經文

他們就說：我們起來建造吧！
於是他們奮勇做這善工

(尼希米記2:18)

十二月份經文

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、
祈求和感謝，將你們所要的告訴神。
神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，
保守你們的心懷意念。(腓立比書 4:6-7)

神的兒女何等有福

齊曉麗姐妹

經文希伯來書11章六節「人非有信，就不能得神的喜悅，因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。」在這裡我首先要感謝我們教會的兄弟姐妹們為我爸爸向神禱告。

我是今年4月6日晚，聽到爸爸病重住院，第二天就與馬巍姐聯繫，求她幫忙照看Chloe，真是特別感謝馬巍姐當時的鼎力相助。4月8日上午乘飛機回國，爸爸是嚴重的肺部感染及膿血症，生命垂危，正在蘇州九龍醫院的急救中心搶救，在看見爸爸的那一刻，我根本無法控制自己的情緒，邊哭邊喊著說：「爸爸我回來了，你看看我呀」，看著爸爸沒有絲毫的反應，我就呼求神，我說「神啊！你快救救我爸爸，讓爸爸能夠醒過來，我還要給他傳福音呢，讓爸爸也能夠接受你做他生命的救主.....」。

爸爸當時上著呼吸機打著各種進口抗生素、升壓藥、營養液等等，由於這種搶救方式非常痛苦，所以醫生用了麻醉劑讓他處於深度的昏迷狀態，爸爸當時血壓很低，肝臟、腎臟、心臟都衰竭，血液中的蛋白等營養成分從血管中滲出，造成全身水腫，那情景真是不堪回首。醫生讓我們做好心理準備，說我爸爸是肯定出不了ICU了，當時我心裡非常的難過，同時又很恐懼，在那既無助又悲痛的時刻，我就撥通了許師母的電話，哭著訴說爸爸的病情，師母安慰我後，許牧師又為我爸爸向神禱告，電話結束後，我心平靜了很多，我知道我是一個有依靠的人，有主耶穌在我的心中，我就不害怕，我也知道在這樣的時候我更相信神的話語，因為神的話每一句都是帶著能力的。

所以第二天（因為在ICU裡，每天探望病人的時間是下午2:30到3:30，只有一個小時的時間，家屬要輪流進去），我去看爸爸的時候，就緊緊握著爸爸的手，向神禱告說：「主啊，我知道你是愛我們的主，也相信你是愛我爸爸的，你是我們的力量，是我們隨時的幫助！主啊，你說過若是你們中間有兩個人在地上同心合意的求什麼事，我們在天上之父必為我們成全，因為無論在哪裡，有兩三個人奉你的名聚會，你就在我們中間。主啊，求你看顧保守我爸爸，用你大能的手親自去撫摸他，並賜能力給醫生為爸爸治病，讓爸爸早日康復.....」禱告完，爸爸的眼睛裡就流出了淚水，我知道爸爸是聽見我的禱告了，然後我就在爸爸的耳邊不住的說：「爸爸不要怕，有耶穌在你的心裡，你就什麼都不要害怕，你要相信耶穌就是你生命的救主！祂會看顧你！保護你！耶穌愛你！」就這樣，每次我看完爸爸的時候，心情就會好很多，因為我每次和

爸爸禱告完，我就把爸爸的一切都交托在神的手中，因為我知道所有這些都是神的計畫和安排，我所能做的就是順服神，並且要耐心的、靜靜的等候神的工作。

真的是感謝讚美神！他真是一個又真又活的神！他真是滿有憐憫、滿有慈愛的神！他也真是聽禱告的神！我爸爸一天比一天地好起來了，我的朋友們也是我的同事，每次問我說：「你爸爸今天怎麼樣？」我都會高興的說：「今天比昨天好」。

就這樣我爸爸在ICU住了13天後，轉到了呼吸科，在呼吸科住了12天後又轉到了神經內科，因為這次爸爸的起因是腦梗引起的，吃東西噎到肺裡導致了吸入性肺炎，開始時沒有症狀，當發現發高燒時，病情就非常重了。所以在整個治療期間，無論是哪個科的醫生都說，就算我爸爸的病治好了以後，也就只能是躺在床上靠著鼻食管這樣生活了，也不能下地行走了，因為年紀大，又這麼長時間沒有下床，就像旁邊那些躺在床上的老人一樣。但是爸爸卻一天天的好起來了，氧氣管、監視設備、導尿管一樣一樣的去掉了，就連醫院給輸的營養液也取消了，每天由我為爸爸做好飯後，再打成糊狀，還有枇杷水、果汁等，爸爸恢復的很快，每次驗血的指標都顯示的非常好。爸爸的意識也恢復的很好能夠正常的交流了，而且每次和我一起禱告後，他都會說：阿們！就這樣5月4日那天，我帶爸爸一起做了決志禱告，禱告結束後，爸爸連聲說：「這就好，這就好了。」他每天都會好幾次地拿著我寫給他的幾篇禱告詞、詩篇、約翰福音三章16節、主禱文等，自己照著念，每次念完後，他心裡都充滿了平安與喜樂。也更加堅定了對神的信心，也願意讓耶穌進入他的心中，做他個人的救贖主和他生命的主。

5月18日從九龍醫院出院後又轉到獨墅湖的老年康復醫院，6月4日由獨墅湖教堂的魯沐恩牧師到醫院來，為我爸爸施洗，爸爸正式歸入了耶穌基督的名下，成為了神的兒女，隨後我們又一起行了聖餐禮，爸爸真是滿心歡喜。當時我的幾位同事，還有我老公都在場見證了爸爸這一生中最美好的時刻，看到爸爸高興的樣子，我的眼淚不知不覺的就流了下來，這是幸福、高興的淚水。現在爸爸已經完全恢復到了得病之前的樣子，能夠獨立行走，自己吃飯等等，他每天不但能禱告、唸詩篇等，還能抄寫，字寫得也非常漂亮很有力量，有人去看他的時候他都會大聲地唸給他們聽，真是感謝讚美主！讓我們親身經歷了神在我爸爸身上的奇妙作為！一切的榮耀讚美都歸給我們在天上之父！而我們作為神的兒女是多麼的有福。謝謝大家！

求安慰造就人的恩賜

周慧敏姐妹

親愛的弟兄姐妹，平安。我已經搬離谷區有半年的時間。很高興的來給大家談談最近的生活狀態和一些自己的反思。

我於六月份搬到東海岸。剛到住的地方，我第二天就去聚會了。姊妹A是我之前就認識的，因為我們是一個專業的，所以特別投緣。不久，我通過姊妹A認識姊妹B。感謝神的預備，經過一些事情，我們變成互相扶持的屬靈同伴。

好了，故事要開始了。原本我們各有各的生活安排，一般聚會完就散了。只是在分享禱告中認識彼此。後來，我漸漸了解到姊妹B的生活狀態，因為家庭風暴的關係，她認識主，並且聖靈恩待她，給她很好的屬靈追求。姊妹A生活倒是平淡，不過各種家庭各種瑣屑事情也不時煩擾她。

有一次，大家在團契學習聖經。姊妹B不斷有分享與提問，後來遇到一個問題，團契裏的朋友們和她有不同意見，局勢看起來有點緊張。不過大家彼此都很克制，也很謙虛，就讓這件事情過了。

感謝主，可能是學文藝的緣故，我從小就敏感。我就是能感到姊妹B心裡有說不出來的話困擾著她。那晚上，聖靈就感動我打了一個電話給姊妹B，我問她，你還好嗎？一開始，她有點錯愕，後來就滔滔不絕地說了她好多內心的感受。

這個事情還沒過去，聖靈又感動我，抽了一個工作日的晚上陪伴了她。我忽然感到，她的處境是非常孤獨的。我也很感謝神，因為，我有同樣面對孤獨的經驗，所以，我們有一個愉快的交流。

神的恩手真是奇妙，故事繼續發展。姊妹A病了一個禮拜，沒有來聚會，我就打了個電話看看她情況如何。我一聽到她的聲音，聖靈又感動我說“她是靈裏軟弱”。我就問她說，你還好嗎？你最近可以關心一下姊妹B，她需要你。

我很確定這句話不是我想說的，因為，我不可能讓一個身體軟弱的人關心另一位有需要的人。不過，話說完之後，我心裡很平安。

又過了一個禮拜，我又分別打電話給她們，我說我們有一陣子沒有碰面了，要不要找一個時間聚餐。感謝主，她們很快地就答應下來。

非常奇妙，我們在主日那天聚餐，聊得很愉快。主耶

穌與我們同在，我才明白，原來她們兩人之間有些看法不同，導致已經有一段時間沒有交流了。

故事還沒結束，神的工作還在進行中。

下面是我一些想法：過去我一直不知道，更沒有感動去關心週邊有需要的人。感謝神，給我一顆肉做的心換了石心。我看到週邊有很多家庭不幸的人，雖然她們信主了，生命得救了，但是她們的生活情況還是沒有變好，甚至連挽回的機會都沒有。她們內心很掙扎，不僅僅是因為她們對神“小信”，更是因為她們害怕團契裏的弟兄姊妹的質疑或否定。求主給我安慰、勸勉與造就人的恩賜。

一切都是出於神的，祂藉著基督使我們與祂和好，又將勸人與祂和好的職分賜給我們。（哥林多前6:19）。阿門！

2017 感恩節見證

楊耀庭

教會第一次購地建堂，以及這次的擴堂購買隔壁的房子，我都有參與實際的籌備事工。雖然神帶領的方式不一樣，但是我深深感覺神多年來豐富的預備、帶領和恩典，尤其是在這一次購買隔壁房子的過程，更經歷及見證了神的恩典和大能，感受也非常深刻。

在<詩103:2>「我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記他的一切恩惠！」所以，今天晚上我在這裏，就是要數算神的恩典，敘述神如何預備，一步步帶領我們購買房子的過程。

1. 神的意念高過人的意念

時間過的很快，本來媽媽拖著手來教會的小朋友們，一下子怎麼 Kevin 已經七年級了，Karen 六年級，Finch 六年級，都已上初中了。出生率也不落後，一個、二個、三個，這下可好了，加上主日學與團契，房間不夠用了。由於地方和法規的原因，我們想要在教堂的西邊建一棟兩千呎的教育樓，一間大的加三間小一點的課室，這樣可以滿足短、中期的需要。

建築師請了，圖也畫了，但是把計劃向大家報告以後，好像反應不是很好，大家有許多不同的意見。由單純不喜歡少掉草地，到絕不容忍因建築而砍掉角落上的三顆棕櫚樹(代表三個十字架)。雖然大家也提供許多不同的建議，我們也考慮了，但整體而言，好像大家不太有感覺的樣子，反應不怎樣。

由於短宣隊的關係，建教學樓的案子就延擱了一個多月。在牧師回來後，週日(6/25)下午我們開會準備要如何推動這個提案，但在週一(6/26)，教會隔壁的房子上市出售，我們當然不能錯過這個機會。於是建堂委員會開會、理事會開臨時會、開Escrow、告訴大家、會員大會、籌款五十萬，一個月之內做完了那麼多事情，真是不可思議，房子在八月八日過戶，那麼大的一個轉變，對有參與籌備的同工來說，真是感受太深了。買隔壁房子的事，我們從沒想過那麼大的一個急轉彎，平常來說，在時間上是做不到的。這使我們有理由相信這是神的引領和大能，我們才能完成購買隔壁房子的事工。

II. 我們感恩神的預備

在整個房子購買的過程當中，許多事情一環扣一環，有許多事情剛剛好的配合，但是在剛剛好的背後，有著許多神的預備及代領。我們為以下幾件事情向神感恩：

1. 我們感謝神預備了30萬現金作基礎

在2009年6月還清了第一期建堂所有貸款包括土地41.5萬和建堂銀行貸款135萬，神就把第二期建堂的異象，擺在弟兄姊妹的心中。其實教會並沒有特定目標，但是九年來，一點一滴，就是有弟兄姊妹願意為第二期建堂擺上，一共累積了三十萬。這十分重要，因為有這三十萬現金，我們才可以憑信心購買隔壁這個房子，邁出了第一步。我們為神預備了30萬現金作購房子的基礎感謝神。

2. 我們感謝神預備了擴堂委員會

擴堂委員會並非常設的一個事工單位，乃是應需要而設立，由牧師，理執事代表組成。由於當初考慮要建教學樓而成立了建堂委員會，人有了，該考慮的事情與需要我們也思考討論過了，以至當事工要來過太急轉彎的話，在時間上我們反應得很快，小心處理思考每一個程序與步驟，在此我們感謝神的引領和預備。

3. 我們感謝神預備了隔壁的一塊地

這塊地與現在教會的地是相連的，這是十分不容易的。所謂「千金難買相連地」，這個房屋的出現如果太早，我們還沒有準備好；如果太晚，教學樓可能已經動工了，那也沒轍了，這真是神的安排和所給予的機會。這是神的智慧和偉大，這塊地出售的時間點，真是不晚也不早，就是剛剛好！感謝主！

4. 我們感謝神預備了人心

在介紹建教育樓給大家的時候，總是有許多疑問、疑慮和不同的意見，開了好幾次的溝通會議，大家總是提不起勁似的。有人說，可能是禱告不夠。因為第一次買地建堂時是24小時接力禱告。那也不對，雖然這次沒有24小時，但也有恆切禱告呀！可是仍然很少聽見在會眾之間大家談論的聲音。在隔壁房屋推出之後，大家都同聲說「阿門」。慢慢明白了，漸漸看到神的帶領(天時)，隔壁房屋(地利)，大家同心(人和)。

5. 我們感謝神預備了願意在金錢上擺上的弟兄姊妹

房子成交價60萬，現教堂整修及兒童部設備增加15萬，隔壁房子整修5萬，共80萬。扣掉已有的30萬，我們要籌款

50萬，這是個不小的數目，時間又如此短，心裏實在沒信心。

我心裏是七上八下的，要是30萬都籌不到，怎麼辦？起碼要籌到30萬吧，其他不夠以後再說。雖然在理性上沒信心，但是總覺得神既已開了這事工，祂也必完成這事工。好吧，只好為籌款禱告，願主成就，也相信神會感動願意為祂擺上的人來奉獻金錢。

在奉獻主日，我因事不在教會，當下午二點半左右，怒鶯通知當日奉獻數字的時候(奉獻 \$256,825.85，認獻 \$156,000 共 \$412,825.85)，我眼淚都快掉下來了，到現在都感覺到不可思議，心裏一直稱頌神的名和偉大。在不到一個月內，大家繼續奉獻，不單達到目標，還超過10萬元。(我相信神有祂的目的)

這次籌款，有非本會的及曾為本會會員，和已回國的弟兄姊妹寄來的奉獻，在主內真是謝謝他們。

在<代上29:13-14>

13. 我們的神啊，現在我們稱謝你，讚美你榮耀之名！

14. 我算什麼，我的民算什麼，竟能如此樂意奉獻？因為萬物都從你而來，我們把從你而得的獻給你。

我們感謝神預備了在金錢上願意擺上的弟兄姊妹！

6. 我們感謝神預備了一個家庭的幫忙

當屋主接納我們的出價之後就進開戶階段，從開戶到過戶通常約一個月的時間，但是教會要走程序，要通過會員大會，要籌款，籌到足夠的錢才行，我們不打算借錢，在時間上是有差距的，但是神知道這個需要，祂預備了一個家庭，願意用30萬現金來支撐我們開戶，萬一大家的奉獻不夠的話他們先墊上；雖然我們沒用上，但是我們感謝神感動他們的愛心，願意幫助及擺上。據他們說這一大筆現金，在半年前因為賣了一個物業的錢，也不知道為什麼沒有轉投資而放在那裏，這可不是神的預備嗎？

7. 我們感謝神預備了工人做整修的工作

當接收了房子後，裏裏外外都是百廢待興。感謝神賜給我們當中有建築師來規劃，有財務師來控制成本支出。許多大的工程如填泳池、裝鐵門、整地、開牆打通道等等，都是我們自己發包比價的，而屋內的整理、修補、清洗、換馬桶、油漆，都是弟兄姊妹們自己做的，目的是減少支出。

在舊約提到在建殿的時候，有人獻金，有人獻材料，有人獻工，今天我們擴堂也是如此，在整個購地擴堂計劃的過程當中，我們實在經歷了「耶和華以勒」(耶和華必有預備)的恩典。在許多的剛剛好的背後，乃是主的引領和安排。

在<詩33:11>耶和華的籌算永遠立定；他心中的思念萬代常存。

今天我在這裏與大家一齊為擴堂的一切安排感謝神的大能和作為，見證神的榮耀。

在<詩50:23>凡以感謝獻上為祭的便是榮耀我；那按正路而行的，我必使他得著我的救恩。

把一切榮耀歸給我們在天上的父神！